

Rat u Ukrajini- Dnevne informacije za 10.3.2022

Mariupolj Ruski zločini nad civilima se nastavljaju u Mariupolju. Ruske trupe su juče ciljano [bombardovale](#) dečije bolnice i porodilišta u Mariupolju. Cela [zgrada](#) je uništena do temelja. Komplete informacije o deci koja su pogođena ovim napadom se još uvek nisu razjašnjene. Zna se da je povređeno [17 osoba](#) - mladih majki i članova medicinskog osoblja, a 3 osobe su poginule, uključujući 1 dete. Zbog kontinuiranog granatiranja, ruske trupe drže više od 400000 ljudi kao taoce u Mariupolju. Evakuacija je nemoguća, kao i pružanje humanitarne pomoći. Skoro 3 000 novorođenih beba je uskraćeno za lekove, hranu i vodu. Od početka rata u Mariupolju je ubijeno oko [1200 civila](#). Samo juče u masovnu grobnicu je sahranjeno [47](#) ljudi.

Humanitarne krize U nekim gradovima Ukrajine počela je humanitarna evakuacija. Juče je oko 40000 žena i dece evakuisano iz različitih delova Ukrajine, uključujući 3000 iz Irpina i Vorzela. Među spašenima je nekoliko stotina dece, staraca, teških bolesnika. U evakuaciji je korišćeno oko 100 autobusa i vozila hitne pomoći. U Stojanki, u Kijevskoj oblasti, okupatori su blokirali 50 autobusa za evakuaciju sa civilima i zadržali ih tri sata. Tokom evakuacije iz Demidiva u Kijevskoj oblasti, ruske trupe su pucale na grupe za evakuaciju, ubivši policajca i ranivši dve osobe. Rusko granatiranje je stopiralo evakuaciju iz Izijuma, u oblasti Harkov, tako da 5000 civila nije moglo da napusti grad. Ruske trupe nisu dozvolile da isporuče humanitarnu pomoć u Energodar u Zaporiškoj oblasti. Ruska nacionalna garda drži 400 Ukrajinaca kao taoce u Hersonskoj oblasti zbog njihovog okupacionog otpora. U [Harkovu](#) je, kao rezultat brojnih kopnenih i vazdušnih napada, uništeno više od 280 kuća, 26 škola i 23 obdaništa.

Gradovi na udaru U drugoj nedelji rata, primećujemo da se ruske trupe više ne fokusiraju samo na vojnu infrastrukturu, već na haotično granatiranje civila i civilne infrastrukture. Kasetne bombe ispaljene su danas u Nikolajevu na gerijatrijski pansion u kojem su uglavnom starija lica. Žitomir je ponovo na udaru. Vazdušnim udarom ruske vojske [na Žitomir](#) pogođene su stambene zgrade, oštećena kotlarnica, razbijeni prozori na dve bolnice. [Ohtirka](#), u Sumskom regionu je ponovo granatirana noću. Ruski okupatori rasporedili su jedinice uske Nacionalne garde u okupiranom Hersonu da bi uveli kontrolisani administrativno-policijski režim. Dve trećine Čenigova ostaje bez grejanja i tople vode. Do sada je poginulo 60 civila, a 400 je ranjeno.

U međuvremenu, Rusija je priznala da je koristila termobarično oružje TOS-1, koje se u Ukrajini ponekad naziva „vakum bombe“. [Odajući](#) počast dvojici svojih vojnika, Rusija je naznačila da [jedan](#) od njih uspešno operiše sa TOS-1 u Černigovu. BBC prenosi da Bela kuća kaže da je zabrinuta što se Rusija priprema za napade hemijskim oružjem.

Spoljna politika Ministar spoljnih poslova Kuleba se danas lično sastaje sa ministrom inostranih poslova Lavrovom u Turskoj, prvi put za dve nedelje, kako bi razgovarao o trenutnoj situaciji. Nemačka se suočava sa optužbama zbog otpora sprovođenju sankcija Evropske unije u najvećoj ruskoj banci „Sberbank“, navodi [Blumberg](#). Članovi [poljskog senata](#) glasali su za ubrzanje procesa integracije Ukrajine sa drugim zemljama EU. [Rusija](#) više nije dobrodošla na Svetskom ekonomskom forumu u Davosu. Svetski ekonomski forum obustavlja odnose sa svim ruskim entitetima.

Krim i Crno more Rusija koristi teritoriju okupiranog Krima kao privremenu vojnu bazu, saopštila je [kancelarija predsednika Ukrajine u Autonomnoj Republici Krim](#). Nastava u školama grada Džankoja otkazana je pre više od nedelju dana. Tamo žive ruski vojnici. Oko 20000 ruskih vojnika bilo je stacionirano u selu Novoozerne do 24. februara 2022. Uveče 8. marta primećena je aktivnost avijacije u okrugu Kirov (aerodrom se nalazi u toj oblasti). Viđeni su pojedinačni vojni kamioni koji nose polomljena vojna vozila u Simferopolj, verovatno na popravku.

Ruske snage zaplenile su ukrajinski spasilački brod Safir i usmerile ga ka Sevastopolju. Kapetan Safira je izvestio da su na brodu bili "mali zeleni ljudi" koji su držali posadu "na nišanu". Ruski kapetan je stigao da preuzme ulogu komandanta.

Energetska sigurnost Nuklearna elektrana u Černobilju ostala je bez struje zbog oštećenja električne mreže koja napaja elektranu. Rezervni dizel generatori imaju kapacitet od 48 sati za napajanje nuklearne elektrane u Černobilju. Nakon toga će prestati sistemi za hlađenje skladišta istrošenog nuklearnog goriva, zbog čega će curenje radijacije biti neizbežno, kaže ministar spoljnih poslova [Kuleba](#). Međunarodna agencija za nuklearnu energiju [kaže](#) da nema kritičnih kršenja bezbednosti. Međutim, ukrajinski stručnjaci za energetiku [smatraju](#) da je ovo [potcenjivanje](#) bezbednosti elektrane u uslovima nestanka struje. Iz [kabineta predsednika](#) kažu da je situacija kritična, jer niko nema pristup i informacije o stvarnoj nuklearnoj bezbednosti tog područja.

Sankcije Evropska unija je uvela nove sankcije Rusiji. Novi paket će ciljati 160 ruskih lidera, oligarha i članova njihovih porodica. Rusiji će biti ograničen izvoz pomorske navigacije i radio-komunikacionih tehnologija. EU uvodi zabranu isporučivanja novčanica evra Belorusiji. 3 beloruske banke su isključene sa SVIFT-a. To su Belagroprombank, Dabarbit, Razvojna banka Republike Belorusije.

Biznis Preko 330 kompanija najavilo je povlačenje iz Rusije u znak protesta zbog invazije na Ukrajinu. [Preuzmite listu](#) kompanija koje su je napustile. [Ministarstvo spoljnih](#) poslova Ukrajine sastavilo je listu nekih velikih imena koja nastavljaju da rade u Ukrajini. Od jutra 10. marta, [Philip Morris](#) International je već najavio obustavljanje daljih investicija i smanjenje poslovanja. Gugl ograničava rad Google Play-a u Rusiji tako što su dostupne samo besplatne aplikacije, a YouTube Premium više nije dostupan. Kao odgovor na odlazak međunarodnog biznisa iz Rusije, njihovo [Ministarstvo ekonomije](#) predlaže nacionalizaciju kompanija sa učešćem stranaca od najmanje 25%.

Statistika:

- Od početka rata Rusija je lansirala [700 raketa](#) na ukrajinske teritorije.
- 79% Ukrajinaca se protivi zvaničnom priznavanju nekadašnjih okupiranih oblasti Donbasa u sastavu Rusije, 75% se protivi zvaničnom priznanju Krima u sastavu Rusije, 56% je protiv zabrane ulaska Ukrajine u NATO. [Pogledajte više podataka](#).
- Generalštab Oružanih snaga Ukrajine saopštio je ukupne procenjene gubitke ruske vojske od 6 sati ujutro, 10. marta 2022: trupe – više od 12 000, tenkovi – 335, APV – 1105, artiljerijski sistemi – 123, MLRS – 56, protivvazdušni sistemi - 29, avioni - 49, helikopteri -

81, vozila - 526, brzi čamci - 3, rezervoari za gorivo - 60, operativno-taktički nivo bespilotnih letelica - 7.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Pogledajte [kako da pričate](#) o ratu u Ukrajini.
- Pratite [link kako da podržite Ukrajinu](#) sa listom pouzdanih organizacija.
- **• [Podelite javnu izjavu Euromaidan SOS](#)**-a o napadu na porodilište i dečju bolnicu u Mariupolju 9. marta 2022.
- Istražite i podelite resurs [Filozofi za Ukrajinu](#)
- Podelite svoju priču o Ukrajini – bilo da ste putovali ovde ili imate prijatelje. Širite informacije o Ukrajini.
- Delite istine - delite informacije o ovom ažuriranju i veb lokaciji.